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Ata nº 02/2021 de 03 de março de 2021. 

 

Aos três dias do mês de março de dois mil e vinte um às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua 

sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a primeira sessão 

ordinária do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silva, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, 

Mauri Machado Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins, 

Eloci Maria Brito Foscarini. Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, 

e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior. Sr. Presidente 

coloca a ata em discussão, sem manifestações, Sr. Presidente coloca a ata em 

votação que é aprovada por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura das Correspondências Recebidas: Portarias: nºs 282/2020, 01/2021, 

02/2021, 03/2021, 04/2021, 05/2021, 06/2021, 07/2021, , 40/2021, 41/2021, 

42/2021, 43/2021, 44/2021, 45/2021, 46/2021 e  47/2021. Ordem de serviço nº 

04/2020. Decreto nºs 1.303/2020, 1.304/2020, 1.305/2020, 1.306/2020, 

1.307/2020, 1.308/2020, 1.309/2021, 1.310/2021, Sr. Presidente pede ao 

secretário para fazer a leitura da indicação, nº 01,02 e 05. Do vereador Ramon 

Pinto de Souza - PP. Indicação, nº 03 e 04. Do vereador Loreno Esteriz - PTB. 

Indicação, nº 06,07 e 08. Da vereadora Cleonice Martins - MDB. Indicação, nº 

09, 10,11 e 12. Da vereadora Eloci Maria Brito Foscarini - MDB. Indicação, nº 13. 

Dos vereadores Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Ramon Pinto de Souza e Luciano 

da silva Paim – PP. Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada 

bancada tem o espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido. A 
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vereadora Cleonice pede a palavra inicialmente uma indicação já feita o ano 

passado só comentada agora a redução do recesso da câmara de vereadores 

acho que ela se torna necessário a nossa bancada do MDB, hoje aqui 

representado pelo Guinho, Nelsi Brancanlione e o Jose Luiz nós fizemos uma 

indicação de redução do recesso da câmara passando para um mês até ser justo 

com os demais servidores públicos em fim que só tem um mês de férias. Bom 

em relação as três indicações, que fiz uma delas diz respeito a uma indicação 

que já fiz o ano passado é conhecimento de todos via facebook e rede social 

inclusive que atinge a propriedade do nosso presidente que os alagamentos 

ocorre  no riacho do chimarrão na cidade ali  quanto tem chuvas fortes, acredito 

que pode ser feito um projeto,  realmente  um estudo como eu cito na indicação 

são várias coisa que fazem que esses alagamentos ocorram então novamente 

eu fiz lá em julho de 2020 espero que o prefeito naquilo que for possível esteja 

analisando junto com sua equipe vendo da viabilidade dessa indicação .Outra e 

a pista no campo de futebol peço desculpa ao vereador Loreno, acredito que são 

duas indicações reforçada exatamente fui verificar sua página você já tinha 

postado eu não tinha visto, foi uma sugestão em campanha eu decidi  fazer como 

indicação como você  disse que duas indicações reforçam o pedido fica até mais 

fácil ser realizada fica o meu agradecimento a tua indicação, o que viabilizam 

também a questão de muita gente caminhando na  rodovia isso pode causar 

problema o movimento  é intenso, então  acredito que vai trazer a melhor 

segurança e os equipamento que sejam  colocados, .Dentro  daquilo que o 

prefeito teve aqui na primeira sessão  extraordinária do ano que ele disse que foi 

um pedido nosso que ele analisasse nossa indicação dentro daquilo que for 

possível que ele realizaria. Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Eloci 

vocês dão risada quando eu falo de canil de cachorro dar um exemplo o Loreno 

que estão passando ali fui na casa da Nara e vi quanto cachorro uma que 
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incomoda os vizinhos tem que ter limite nisso cada pessoa  tem que ter tanto 

cachorro ser responsável pelo seu animal não digo só cachorro , cavalo e ovelha 

tudo que for preciso pra não incomodar isso ai aqui trabalhando com castração 

aqui dentro do município, até comentei com o prefeito já falei com o Felipe 

começar com a  castração  de cachorro o Felipe tem pratica ajuda de todos você 

e colaboração  fala de cachorro eu amo os animas gosto mesmo a respeito à 

questão  desse e saúde. Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Loreno eu 

fiz duas indicação  uma demanda da população o cercamento do campo de 

futebol campo a noite iluminado e cercar  já vem do encontro da Cleonice pista 

de caminha ao redor como a gente trabalha até tardezinha escurece logo no 

inverno tendo a luz  dá pra caminhar de noite e uma coisa que a população vai 

aproveitar bastante e tirar o pessoal da rua que a via e muito perigoso e a outra 

indicação e auxilia a população do interior vender seu produtos sua fonte renda 

que ajuda a população no campo não só com horas de maquinas mais sim 

incentivo financeiro que fazendo que a população fazer um  consórcio vai 

pagando como vai vendendo seus produtos .Aproveitando convido  vocês a   

assistir as laive das mulheres do dia 8, 10 e 12 as 19:30horas na página da 

prefeitura transmitida pelo facebook. Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Ramon Pinto de Souza boa noite a todos eu fiz 3 indicação uma delas e 

restauração do túmulo do Manuel Pereira Vieira a gente pede a restauração que 

um monumento histórico que faz parte do André da Rocha faz parte da nossa 

história gostaria muito encaminhamento ao prefeito que pudesse fazer porque 

além disso lá se encontra datas disseres a qual e muito importante a segunda 

indicação   até levo o conhecimento dos senhores sugiro  também que temos 

visto que o Manuel Pereira Vieira  foi nosso pioneiro povoador sugiro o plenário 

dessa casa legislativa  passa-se ser chamado de Plenário  Manuel Pereira Vieira 

gostaria das resseção do senhores pois é a justificativa, outra indicação  por 
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mim,  a pedido de colocar placa de sinalização no distrito do chimarrão  pois o 

movimento do pessoal da madeireira trânsito  de crianças  e idosos caminhando 

a gente não quer que cause nem um acidente que dê alguns transtornos então 

por isso que a gente pede instalação de placas de sinalização redutor de 

velocidades pra que as pessoas trafeguem por lá com responsabilidade ninguém 

quer perder nem uma vida nem uma criança nem um idoso por ventura estar 

caminhando e também por uma segurança para distrito Sr. Presidente, passar a 

presidência ao vice presidente   falar da indicação que nós fizemos com  a 

bancada do PP para que seja pavimentada a Rua José Carlos  Prestes  Machado 

Vieira no loteamento Verdes  dos Campos essa rua é a em frente da garagem 

da prefeitura até o final, estão fazendo essa indicação junto com a bancada que 

a gente está buscando  uma emenda parlamentar  num valor de 250 mil pra que 

seja asfaltada era isso que tinha a  dizer em nome da bancada PP Nelsi Ribeiro 

, Luciano e Ramon . Devolvo a presidência ao seu devido lugar. Obrigado meu 

vice-presidente. Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada têm o espaço de 15 minutos para falar sobre qualquer coisa. Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Luciano a partir de janeiro quando 

assumi de vereador já fui em busca de trabalho através da Intermunicipal a linha 

da Bento que foi dia 4 de janeiro dia 5 já mandei um oficio no dia seguinte já 

recebi a reposta e já tenho por conhecimento que está acontecendo 

intermunicipal de Nova Prata a Caseiros. Também quer deixar que entrei em 

contato com o Daer  da linha da Unesul  por motivo da pandemia,  me mandaram 

o oficio que daria em início no final  de janeiro a retomada da linha  Porto Alegre 

a Marcelino Ramos não veio mandei outro oficio chegando pra nós que por causa  

da pandemia que não a volta quero deixar que esses foram meus 

encaminhamento e também estamos na época de pedir as e emenda 

parlamentar que a bancada e colegas onde que também protocolei com o 
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senador Paulo Paim pedindo uma emenda parlamentar para construção do Cras 

e também com o deputado Covatti  pedindo uma emenda para aquisição de uma 

Van foi protocolada via e-mail porque hoje  em virtude da pandemia ele pediu 

que protocolasse via e-mail  pedir aos colegas que essa e a primeira reunião que 

vamos a busca de cada bancada que cada recurso que vem pro nosso município 

com certeza que vai cada vez com mais crescimento. Sr. Presidente passa a 

palavra a vereadora Eloci assim em relação como o Luciano falou ali eu já pedi 

uma emenda com o deputado Geovane Feltis só que eu pedi na área da 

agricultura porque eu penso nos pequenos agricultores que até ontem fui falar 

com o prefeito a respeito de uma máquina vai no trator que faz canteiro que é 

para o pequeno agricultor até o prefeito comentou que foi emprestada e quebrou 

ele não cobro ele ia ver com o gordinho se ele arrumava eu pedi pra ele quanto 

custava o valor e de 20 mil pro nosso município não e muito pra adquirir pra 

incentivar nosso pequeno agricultores, eu comentei com ele através dessa se 

nos conseguir  através   da parlamentar daí também através do deputado Vilmar 

Zanquim que ele também vai dar uma forca pra nós a respeito disso daí eu disse 

então eu disse trabalho tudo junto dependendo de partido pra trazer o melhor 

pro nosso município então nessa parte eu já providenciei através da nossa 

bancada  daí a gente vai conversar com eles ou vir até aqui despois dessa 

pandemia esperar porque agora como diz o Luciano também a partir de marco 

tiver que fazer por e-mail  solicitei então tudo que vem está bom não falamos em 

valor ser vir 100 o que vir vamos sentar com o prefeito e ver o que melhor pro 

município e isso pedi para presidente pra pedir pro prefeito quanto foi arrecadado 

pra nós a respeito do covid e onde está sendo repassado pra gente ficar a par 

obrigada. Sr. Presidente passa  a palavra a vereadora Cleonice por descuido 

meu esqueci de uma indicação a criação de uma feira municipal também e uma 

rendição das pessoas a  gente sabe da burocracia  da criação dessa feira até 
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conversei com algumas pessoas hoje eu não e minha área não entendo tanto 

então a gente tem que buscar com quem entende do assunto então a gente sabe 

que tem uma diferença entre os produtos de origem vegetal produto de origem 

animal questão das artesanato questão de outros produtos tipo geleia , compotas 

em fim mas acredito que pode ser feito uma reunião divulgando ne 

posteriormente que nós estamos enfrentando um momento bem critico pra ver 

as pessoas que tem interesse em montar essa feira municipal que ela pode 

ocorrer uma vez por mesa gente sabe que outros municípios tem e funciona 

muito bem acho que e uma forma de valorizar o pequeno produtor e questão de 

venda também .outro assunto e a questão do covid a gente está com o projeto 

de lei adiante que vou falar um pouquinho mais a lei com certeza irá  a votação 

nós precisamos cuidar que estamos na bandeira preta acho que as pessoas não 

estão tendo noção da gravidade do problema inclusive ontem recebi mensagem 

falando de setores públicos que não estão sendo tomados as devidos  cuidados 

dia de chuva e aglomeração sem mascaras então eu acredito o funcionário 

público dá o exemplo eu me manifesto posteriormente também no projeto uma  

rendicação da população e da questão da limpeza dos canteiros centrais e 

laterais isso no distrito do chimarrão a gente vê bastante na demora as vezes da 

limpeza dos canteiros tendo empresa contratada acho possível fazer um 

cronograma pra que as limpezas sejam feitas constantemente, a praça do 

chimarrão a responsabilidade de quem .Sr. Presidente passa a palavra para o 

vereador Edgar uma das coisas que queria colocar para vocês uma situação que 

ocorreu que vem acontecendo na secretaria da agricultura eu   acho que passo 

um projeto nessa casa relatando que todos mundo pode dirigir tudo mundo 

sendo funcionário da prefeitura pode dirigir  então eu acho que acredito que está 

sendo muito bem colocado assessorado o agricultor acho que hoje nós temos 

um veterinário  na prefeitura  está sendo   muito bem assistindo  os produtor até 
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meio de mais tem produtor que chama o veterinário e despois solucionar  os 

problemas mais tudo bem está sendo feito mais acho que tem uma maneira    de 

nos poupar um pouco mais de carro liberar acho que já passou aqui nessa casa 

pro próprio ,veterinário ir buscar tem uma situação que eu acompanhei que tinha 

que ir fazer uma visita no produtor o secretário estava no interior o veterinário 

ficou esperando , tudo bem não era urgente mas o veterinário ficou esperando o 

secretario voltar pra pegar ele e levar, eu acho que   carro acredito eu que tenha 

ou se tiver que passar por essa casa um projeto acho que não cabe do produtor 

vim buscar o veterinário acho que a prefeitura já dá o auxílio vai lá faz as vacinas 

o veterinário não custa nada ou produtor vim buscar ou ele pagar um valor risório 

pra que seja pra  custear pelo menos  o combustível  desse veterinário se não 

existe carro o veterinário ir até com o carro dele acho que isso e uma maneira 

de nos que acredito eu que está sendo bem feito o trabalho pelo que eu 

acompanho na agricultura mais dá pra melhora como vocês sabe que o 

secretário tem que andar toda parte o nego sebe o Mauri passo por essa casa  

a Cleonice sabe projeto pro funcionar, veterinário, medico secretario dirigir da 

indicação Cleonice e do Loreno eu reduziria o campo para futebol 7 bem feitinho 

ali custaria menor e ainda sobraria campo um espaço que a gente tanto procura 

pra nossas feiras, nossas exposição as outras práticas a respeito do projeto 

falarei despois meu muito obrigada , Sr. Presidente dá início a ordem do dia, e 

pede ao secretário que faça a leitura do 1 item.  Apresentação, Projeto de Lei nº 

007/2021 de 08 de fevereiro de 2021 que, “INSTITUI NO MUNICIPIO DE ANDRÉ 

DA ROCHA, RS, A CONTRIBUIR PARA CUSTEI DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

PREVISTA NO ARTIGO 149-A DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL”. Encaminhado 

para as comissões competente. Segundo item Apresentação, Projeto de Lei nº 

008/2021 de 11 de fevereiro de 2021 que, “DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO 

DE DEBITO OU OBRIGAÇÃES DO MUNICIPIO DE ANDRÉ DA ROCHA /RS 
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NOS TEMPO DO ART.100§§ 3° E 4°, DA CONTITUIÇÃO FEDERAL 

DECORRENTE DE DECISÕES JUDICIAL, CONSIDERADOS”. Encaminhado 

para as comissões competente. Terceiro item Apresentação, Projeto de Lei nº 

009/2021 de 11 de fevereiro de 2021 que, “DISPÕE SOBRE O 

RESSSARCIAMENTO DE VALORE AO SR. VOLMIR RIGO, REFERENTE AS 

DESPESAS DE POÇO ARTESIANO DA CAPELA SÃO SEBASTIÃO”. Sr. 

Presidente pede aos líderes da bancada para que dispensem os pareceres. Com 

os pareceres dispensado. Sr. Presidente coloca o projeto em discussão   

vereadora Cleonice pede a palavra esse projeto em suas justificativa e em suas 

considerações ele fala que o município solicitou  a ligação  pela RGE pelo o 

conhecimento que tenho  foram três negativa tem justificativa pra isso eu 

conversei com o responsável que com  Umberto ele justificou o porquê inclusive 

tivemos junto ao poço lá com a  família Rigo pra falar sobre o assunto e lá se 

falou sobre essa ligação direta e a preocupação essa quem  custearia os valore 

de energia elétrica acredito que essa conversa valida e tinha como custear então 

enquanto a RGE não faz projeto o projeto foi encaminhado nova mente seguindo 

então as regras que estava sendo solicitada pela  RGE dentro da legislação tinha 

várias coisas que estavam erradas lá foi tentado ajustar justamente que a RGE 

faça a construção necessária a não ser ligação direta no transformador particular 

da famílias dos Rigos então eu acredito que esse projeto seja  de suma 

importância nesse momento seria muito obrigada. Sem mais manifestação Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação. Aprovado por 8x0. Quarto item 

Apresentação, Projeto de Lei nº 010/2021 de 25 de fevereiro de 2021, “DISPÕE 

SOBRE AS SANÇÕES ADMINITRATIVAS APLICAVEL PELO 

DESCUMPRIMENTO DAS MEDIDAS URGENTES DETERMINADAS PARA 

CONSTENÇÃO E ENFRENTAMENTO DA EPEDEMIA DE CORONAVIRUS 

(COVID-19), NO MUNICIPIO DE ANDRÉ DA ROCHA /RS. Sr. Presidente pede 
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aos líder das bancadas para que dispensem os pareceres. Com os pareceres 

dispensado, Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Vereadora Eloci 

assim o como a Cleonice tinha falado tem ser tomado pela casa antes da gente 

tomar essa decisão aqui tive vendo hoje e comentei até hoje aconteceu um caso 

que veio denunciar um caso que estava com covid que estava trabalhando daí 

eu como vereadora vou fiscalizar daí falou eu disse não vou falar com o 

secretário da saúde falei com o Rafael ele me disse que realmente essa pessoa 

estava afastada confusão em laboratório a pessoa foi no posto fez o exame pelo 

posto e não espero vir o resultado o resultado  e foi e Fazer  particular em um 

laboratório em e deu negativo nova prata ele foi no posto de saúde os medico 

liberado ai depois veio o resultado do posto deu que ele estava com o covid daí 

eu digo não estou culpando a pessoa estava com covid também ela não tem 

culpa até expliquei pro Rafael só que a gente tem que ver como funciona é errado 

do laboratório os dois esta errado só que penso assim quando saio boletim a 

pessoa está afastada daí com vamos confiar nisso ai ou espera sai o resultado 

do posto se e pelo posto de saúde tem que aguardar  e agora hoje veio resultado 

isso ai não e culpa da pessoa nem do Rafael eu ia aceitar nem sendo uma 

pessoa da família ia aceitar quem fosse daí uma pessoa me disse isso ai e 

politicagem eu disse já mais vou fazer politicagem o que e certo vou aplaudir e 

que não e não e não foi erro do posto de saúde se eu estou no posto de saúde 

não só que quero uma colocação assim se eu estou indo no posto de saúde vou 

esperar o resultado do posto não vou a Nova Prata só que tem gente que tem 

dinheiro vai e faz particular então aguarda ai só contar não vou votar a favor de 

multa por causa disso digo sim pensar e vejo caso assim dentro de obras 

repartimento públicos pessoas entrando sem mascaras e tudo então não os 

pequenos vão pagar pelos grande  e como a gente está nessa pandemia de 

repente  vão multar uma pessoa está precisando de um sacolão de  alguma coisa 
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daí vai sobrar pra quem pra família então eu já penso assim Rafael  cada um 

tem que cuidar de si deu de serviço  pra casa de casa pro serviço e isso que a 

pessoa tem que fazer se ela quer  pegar o problema e dela eu na minha e era 

isso ai Sr. Presidente passa a palavra pra vereadora Cleonice a contrário da 

vereadora colocou contraio o projeto eu só a favor não e de punir as pessoas 

mais eu acho que e uma forma  das pessoas se conscientizarem  porque a 

consciência dentro do momento que estamos vivendo é necessária porque os 

números estarem lamentando  eu acredito sim que essa semana os números se 

elevem muito nós temos ai o boletim de hoje mas acredito tem elevado os casso 

ativos quanto os de isolamento eu sei que estivem no posto de saúde e foram 

as pessoas isolados eu estou com meu pai e minha mãe em isolamento amanhã 

minha mãe realiza o teste então eu acredito assim meu pai e funcionário público 

devido ao isolamento da minha mãe ele está com 10 dias de atestados isso não 

e indiferentemente  de partido político de cargo que ocupa eu acredito que estiver 

em isolamento a pessoa tem a obrigação de ficar em casa ficar isolada final de 

conta de colocar a vida de outras pessoas eu acredito que esta ação não serem 

aplicada mais e uma forma das pessoas ter  uma consciência maior que estamos 

vivendo sim é irresponsabilidade das pessoas das atitude diária acredito que as  

fazer que as pessoa pense um pouco antes de se cuidar e colocar vida das outra 

pessoas em risco o meu muito obrigada .Sr. Presidente coloca o Projeto em 

votação que Aprovado por 7x1, voto contraio vereadora Eloci MDB. Quinto item 

Apresentação, Projeto de Lei nº 011/2021 de 26 de fevereiro de 2021 que, “ 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR DESPESAS 

PARA A RECUPERAÇÃO E MANUTENÇÃO DA BR 470 ATÉ OS LIMITES DO 

MUNICIPIO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIA”.Sr. Presidente pede aos líder da 

bancadas para que dispensem os pareceres .Com os pareceres dispensados , 

Sr. Presidente coloca o projeto em discussão vereadora Cleonice rápida mente 
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de suma importância ela tem os fluxos intenso nessa época de colheita nem 

então para facilitar os escoamentos dos grãos de todos os deslocamentos 

dessas pessoas que trabalha nessa fazenda acredito que seja um projeto de 

extrema necessidade muito obrigada, sem mais manifestações, Sr. Presidente 

coloca em votação que é aprovado por 8x0. Sem mais manifestações, Sr. 

Presidente, em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para 

a próxima dia 17 de março de 2021 às 19 horas. Para constar eu Luciano da 

Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim 

e demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                           Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
         Primeiro Secretário     Presidente 
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